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Odpowiedzi do ćwiczeń 13-15 
 

Ćwiczenie 13 

Licytacja jeszcze się nie skończyła, więc przywracamy możliwość licytowania, a karty odsłonięte muszą 
pozostać na stole. S będzie musiał spasować przy najbliższej okazji (24B). Jeśli uważamy, że S mógłby 
chcieć powiedzieć 7♠, możemy pochylić się nad przepisem 23. W zawistował wskutek błędu E, co 
oznacza, że 24B stosuje się także do niego – musi spasować raz. 

Ćwiczenie 14 

a) Karta S jest kartą pierwszego wistu, a karta N normalną kartą przygwożdżoną. 
b) Rozgrywający zaakceptował wist poza kolejnością. Zatem teraz wykłada się dziadek, pierwsza 

lewa biegnie do niego, a S może wycofać swoją kartę bez dalszych konsekwencji. 
c) Tak samo jak w a). Może mieć zastosowanie przepis 23. 

Ćwiczenie 15 

a) Winni są tylko EW. Stosujemy tu przepis 27 tak, jakby nie było zasłon. 
b) Przepisy na zasłonach mówią, że każda nieprawidłowość, jeśli to możliwe, powinna być 

poprawiona bez dalszych konsekwencji. Wycofujemy więc obie nieprawidłowe odzywki. Obie 
strony są wykraczające, ponieważ W mógł zauważyć, że E nie jest dealerem. Zatem informacja 
wynikająca z zapowiedzi W jest nielegalna dla S i na odwrót. 

c) Poprzez przepchnięcie deski odzywki S i W zostały zaakceptowane. (Jest to wina obu stron.) 


